

## 征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。投稿邮箱:yantaihuati@163.com

## 语文课本不能少了经典味儿

## 头条评论

刘岩(芝罘区)

齐鲁晚报《今日烟台》城事版报道,港城语文课本,经典依旧在!我不禁为此深感庆幸,烟台的中小學生可以继续诵读经典、学习古圣先贤的思想精华了。

前不久,一些城市对语文课本中的古诗词和散文大下狠手,大幅删减甚至完全砍掉。各方对

此褒贬不一,一些受古代经典浸染了半生的人对此心存疑虑。及至习大大在北师大的讲话:很不赞成把古代经典诗词和散文从课本中去掉,而应该把这些经典嵌在学生的脑子里,成为中华民族的基因。方为甚嚣尘上的各方言论和做法给予了有力的回答,也为担忧经典失传的人们吃上了一点定心丸。

五千年的文明古国,灿烂悠久的历史,灿若群星的古圣先贤给我们留下了丰富的文化遗产和宝贵的精神财富。学习、继承、发扬这些光辉灿烂的历史

文明和传统文化,是对子孙后代进行传统教育,传承民族文化,弘扬爱国精神的重要组成部分。这是中华文明的根基所在,是中华民族血脉的源头,对优秀传统文化的传承和发扬是任何时候都不能丢掉的优良传统。

现在有一种倾向值得注意:在一些专门开设的国学班里,把儒家文化当成了国学本身,穿上秦汉时期的服装就认为是在弘扬国学。诚然,儒家思想在几千年的历史中被封建统治者广为推崇,在民间影响广泛,而它毕竟是国学的一部分。在百花齐

放、百家争鸣的历史长河中,墨、道、法等诸子百家的学说、流派,以及古代科技、农业、医药、建筑、化工等方面都有着辉煌的成就,这些如同灿烂的群星闪耀在历史的天空。弘扬国学就要全面地了解国学,研究国学的内涵。只有这样才能让学生们真正地感受国学的博大精深,才能真正激发学生的爱国之情。

国学的普及与弘扬不能仅靠学生背诵《三字经》《弟子规》等来完成。古文言简意赅,往往一个字就有丰富的含义和背后的故事,要让学生完全领会文中

的意义,需要教师在这方面下足功夫。教师要把古代经典深入浅出地讲解透彻,包括文章产生的背景,流传演变的过程,逐字逐句的意义,古今意思的变化,对后代的影响,古今相关的评价,对今人的影响及意义等等都要讲解明白、清晰。这需要所有普及古籍经典的老师都要认真研究,深入思考。在此基础上才是学生的熟读,然后才是学生的背诵,最后的才是牢固的记忆。在理解基础上的记忆才是真正地传承了经典,才能让经典起到应有的作用。

## 名嘴说事

老人碰瓷被撞瘫痪,案巨额赔偿被驳回。这是近年来诸多类似案件里比较典型的案件。应该为司法机关的公正判决点赞。不能因为弱势群体就可以纵容违法,就可以做出违反道德的事情。对一些恶意讹诈的案件必须在法律上道义上予以打击和谴责。对一些见义勇为、临危施救的好人,法律必须予以保护。

——陈里(社会学者)

这世界有很多让人觉得特别励志的人,并不是因为他们都活明白了人生,而是因为他们更愿意在遇到问题的时候多自省和思考一步,更能坦然地接受每一次麻烦的发生,并有足够的信念不断打碎自己,捏一个全新的自我。所谓的奋斗,其实无非就是一天天重复普通的日子,并努力把普通的日子过出不同的花儿来。

——李稻葵(学者)

## 嬉笑怒骂

新闻:9月15日,运行14年的全国假日旅游部际协调会议正式撤销,其办公室即公众熟悉的“全国假日办”也随之撤销。全部职能并入新设机构国务院旅游工作部联席会议制度之中,由分管旅游的国务院副总理汪洋担任召集人。(新京报)

点评:32个赞、喜大普奔、拍手称快、撒花祝贺。

新闻:上午他是患病在身,躺在街头的老人,下午他奋身而起,成为乞讨的长者;上午她是跪在街头,磕头祷告的乞讨者,中午她坐在中档餐厅吃饭;上午他是为照顾病父乞讨的儿子,中午他来到奢侈品店挑选腕表。他们,是月入过万的职业乞丐!(央视)

点评:原来是演艺圈的。

## 车展过后说说车展点滴

毛旭松

第十届烟台国际汽车工业展览会圆满落幕了,车展5天,迎客流量总计17.8万人次,共售出8812辆车。参展商做足了宣传造势,展馆收足了租金门票,观众过足了时髦眼福,可谓皆大欢喜。

每年的烟台车展都会抽空去逛一逛,这几年看过来,感觉烟台的车展越来越有范儿了。市民们对于车展的兴趣始终不减,

逐渐从外行看热闹向内行看门道转变,密集的来往人流量使得偌大的国际博览中心竟然都显小了三。去年秋季车展共售车9227辆,今年售出8812辆,可见市民的购车需求很大一部分是依靠车展来满足的,车展经济依旧十分坚挺。

值得注意的是,在今年这8812辆售出的车辆中,合资品牌车占据总销售量的一半以上,远远超出了国产自主品牌车的销售量。这个数据一方面

说明烟台购车者有着不俗的经济实力,另一方面也说明人们对于合资车的信任度还是要高于国产自主品牌车。目前来看,国产品牌车还是多定位于中低端市场,缺乏高端和过硬的拳头产品,尚难以跟合资车及进口车形成抗衡。

车展虽然像T台,少不了模特走秀、拍客云集的光鲜,但它更像是个擂台,国内外厂商同台竞技,在如今新老车型变更迅速,国外汽车厂商涌入国内市场

的形势下,国内厂商需要加快自主研发能力迎头赶上。

车展的人气、车市的冷暖,都源于人们可望又可即的物质需求。退回几十年,城市街头只有零星的私家车,人们更多还是骑自行车或者乘坐公共汽车出行,短短十几年时间,这一切发生了翻天覆地的变化。自行车大军一去不复返,取而代之的是长长的汽车流。火爆的车展,居高不下的汽车销售量背后是人们

## 挥不去的青春记忆



漫画:孙雪娇

## 我来抛砖

@小浪精灵:曾经那个每周必去的麦千车关门歇业了。我想说,它对于我们不仅仅是一家超市,还是收藏我们美好记忆的一扇大门,如今连这扇门也关闭了。

@一路躲雨:现在的生意不好做啊,顶不住的都关门了。

@早高峰:节日火爆的销售场面,难道都是昙花一现?

@崔崔:我也来怀念一下,属于我们记忆中的麦千车。

@luanxingyang:人不能只活在过去,时代在发展变迁,总要淘汰一些东西。

@冷舍:虽然不是烟大学子,但是烟大商圈,特别是还没有新世界百货的时候,麦千车、烟大市场充满着青春

的记忆,几乎每个周末都会在那里度过。

@济公家电:淘宝让零售行业举步维艰,社会大趋势,顺其自然吧。

@564206535:当年麦千车超市其实就一街头小店,精明的老板把旁边的红星超市兼并,让麦千车超市走向了辉煌的12年,成为很多学生逛街的必去之处。

@白鹭湖:大学时代必逛的超市,那时还刚开业,里面什么商品都有,下课和室友一起逛,那些美好的日子啊!

来源:17路论坛

齐鲁晚报·今日烟台

# 家国天下 油墨留香

订阅《齐鲁晚报》有5种优惠  
套餐可选,仅限9月30日前!

- 140元订整年。
- 180元订整年,赠送1瓶泸州老窖古雅。
- 180元订整年,赠送12张烟台山泉桶装水水票。
- 180元订整年,赠送4包(60瓶)烟台山泉小瓶水。
- 180元订2015年《齐鲁晚报》,获赠2014年剩余时间全部报纸,越早下单越大优惠。

订阅电话:6272328

(优惠政策仅限市内六区)

## 订报优惠 劲爆 来袭

